

# 習近平在中央統戰工作會議上強調 促進海內外中華兒女團結奮鬥 為中華民族偉大復興匯聚偉力

【香港商報訊】據新華社報道，中央統戰工作會議7月29日至30日在北京召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話，強調今年是我們黨明確提出統一戰線政策100周年。要堅持愛國統一戰線發展的正確方向，準確把握新時代愛國統一戰線的歷史方位。新時代愛國統一戰線的基本任務是：堅持以新時代中國特色社會主義思想為指導，堅持中國共產黨領導，堅持中國特色社會主義道路，高舉愛國主義、社會主義偉大旗幟，堅持一致性和多樣性統一，堅持圍繞中心、服務大局，堅持與時俱進、守正創新，加強思想政治引領，發揮凝聚人心、匯聚力量的政治作用，促進政黨關係、民族關係、宗教關係、階層關係、海內外同胞關係和諧，促進海內外中華兒女團結奮鬥，為全面建成社會主義現代化強國、實現中華民族偉大復興匯聚磅礴偉力。

責任。做好這項工作，要把握好固守圓心和擴大共識的關係，不斷增進共識，真正把不同黨派、不同民族、不同階層、不同群體、不同信仰以及生活在不同社會制度下的全體中華兒女都團結起來。要把握好潛績和顯績的關係，堅持正確政績觀，推動黨的統戰事業行穩致遠。要把握好原則性和靈活性的關係，善於把方針政策的原則性和對策舉措的靈活性結合起來，既站穩政治立場、堅守政治底線，又具體問題具體分析，注重工作方式方法。要把握好團結和鬥爭的關係，又要善於鬥爭、增進鬥爭本領，努力形成牢不可破的眞團結。

習近平強調，黨的十八大以來，黨中央始終從全局和戰略高度重視統戰工作，先後頒布有關重要法規文件，召開中央西藏工作座談會、中央新疆工作座談會、中央民族工作會議、全國宗教工作會議等重要會議，對做好新時代黨的民族工作、宗教工作提出明確要求、作出全面部署，要抓好落實。要堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度，堅持黨的領導，強化政治引領，完善制度機制，推動新時代多黨合作更加規範有序、生動活潑。要加強黨外知識分子和新的社會階層人士統戰工作，以凝聚共識為根本，以愛國奮鬥為目的，鼓勵支持他們立足本職建功立業，積極投身改革創新一線，施展才華和抱負。要促進非公有經濟健康發展和非公有制經濟人士健康成長，深入開展理想信念教育和社會主義核心價值觀教育，幫助他們踐行新發展理念，弘揚企業家精神，做合格的中國特色社會主義事業建設者。要加強海外愛國力量建設，涵養壯大中華友華力量，促進中外文化交流互鑒。要做好網絡統戰工作，走好網絡群衆路線。

習近平指出，加強新時代統一戰線工作，根本在於堅持黨的領導，形成全黨上下一齊動手、有關方面協同聯動的工作局面。各級黨委（黨組）要履行主體責任，把統戰工作擺上重要議事日程。各部門各單位要增強統戰意識，齊抓共管，形成強大合力。統戰部門要加強自身建設，發揮參謀、組織、協調、督促等重要作用。統戰幹部要努力提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，講求工作藝術，改進工作方法，展現統戰部門和統戰幹部的良好形象。

習近平在講話中指出，統一戰線是黨的總路線總政策的重要組成部分，在我國革命、建設、改革不同歷史時期發揮了重要作用。黨的十八大以來，黨統籌中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局，從治國理政的戰略高度對統戰工作作出全面部署，推動統戰工作取得歷史性成就，統一戰線呈現出團結、奮進、開拓、活躍的良好局面。

習近平強調，我們在實踐中形成了關於做好新時代黨的統一戰線工作的重要思想，就加強和改進統戰工作提出了一系列新理念新思想新戰略，主要是必須充分發揮統一戰線的重要法寶作用，必須解決好人心和力量問題，必須正確處理一致性和多樣性關係，必須堅持好發展好完善好中國新型政黨制度，必須以鑄牢中華民族共同體意識為黨的民族工作主線，必須堅持我國宗教中國化方向，必須做好黨外知識分子和新的社會階層人士統戰工作，必須促進非公有經濟健康發展和非公有制經濟人士健康成長，必須發揮港澳台和海外統戰工作爭取人心的作用，必須加強黨外代表人士隊伍建設，必須把握做好統戰工作的規律，必須加強黨對統戰工作的全面領導。關於做好新時代黨的統一戰線工作的重要思想，是黨的統一戰線百年發展史的智慧結晶，是新時代統戰工作的根本指針，全黨必須完整、準確、全面貫徹落實。

習近平指出，統一戰線是黨克敵制勝、執政興國的重要法寶，是團結海內外全體中華兒女實現中華民族偉大復興的重要法寶，必須長期堅持。人心向背、力量對比是決定黨和人民事業成敗的關鍵，是最大的政治。統戰工作的本質要求是大團結大聯合，解決的就是人心和力量問題。關鍵是要堅持求同存異，發揚「團結—批評—團結」的優良傳統，在尊重多樣性中尋求一致性，找到最大公約數、畫出最大同心圓。統一戰線是黨領導的統一戰線，要確保黨對統戰工作全面領導。統戰工作是全黨的工作，必須全黨重視，大家共同來做，構建黨委統一領導、統戰部門牽頭協調、有關方面各負其責的大統戰工作格局。

習近平強調，現在，統一戰線面臨的時和勢、肩負的使命和任務發生了某些重大變化。世界百年未有之大變局加速演進，統一戰線在維護國家主權、安全、發展利益上的作用更加重要。全面建設社會主義現代化國家、實現中華民族偉大復興，統一戰線在圍繞中心、服務大局上的作用更加重要。我國社會結構發生深刻變化，統一戰線在增強黨的階級基礎、擴大黨的群衆基礎上的作用更加重要。我們要深刻認識發展壯大新時代愛國統一戰線的重要意義，以高度的使命感和責任感做好工作。

習近平指出，統一戰線因團結而生，靠團結而興。促進中華兒女大團結，是新時代愛國統一戰線的歷史

## 香港主題影展在京舉辦

【香港商報訊】駐京記者雷電報導：由香港特別行政區政府駐北京辦事處與北京百老匯電影中心攜手呈獻的「歷久彌新 經典永存」第十屆香港主題電影展，近日在北京揭幕。這是香港駐京辦為慶祝香港回歸祖國25周年而舉辦的主要活動之一。

本屆電影展為內地觀眾帶來七部修復的經典香港電影，包括《猛龍過江》《秋天的童話》《奇跡》《家有喜事》《豪俠》《暗戰》及《星月童話》，將於7月30日至8月7日在北京百老匯電影中心與百老匯影院（APM店）上映，讓喜愛港片的影迷一同回顧香港電影業的輝煌發展，並促進香港與內地電影界的互動。

香港駐京辦副主任林雅雯在電影展開幕儀式致辭時表示，今年是香港回歸祖國25周年，也是香港主題電影展的第十屆，具有雙重意義。她說，香港回歸祖國後，兩地電影交流開拓了更多渠道，承傳保留和交流合作，是推動香港電影發展的要素。展望未來，她相信內地與香港電影界會有更密切、更多樣化的交流合作，共同製作出優秀的作品。

## 撫平「千瘡百孔」 鄂州廢棄礦山復綠



鄂州市汀祖鎮磨石山。

【香港商報訊】記者吳超群報導：礦山生態修復是長江生態保護的重要內容。在湖北鄂州市，就有一些大大小小的廢棄礦山。如何讓這些礦山復綠，是鄂州正在努力做的工作。近年來，隨着長江大保護工程的持續推進，鄂州長江兩岸10公里範圍內的礦山正從「千瘡百孔」變成「綠意盎然」。

在湖北鄂州市汀祖鎮磨石山，正在進行礦山修復市級驗收前的最後準備，未能成活的樹木將被移除並補栽。3年前，這座飽受開採之苦的小山，山頂被削成了山谷，山頂滿是裸露的山體、碎裂的岩石，廢棄多年，植被依然無法生長，更威脅着山腳下的居民。

磨石山山體修復項目負責人劉焱平表示，我們來的時候，整個山體上岩石多得，都破碎了，大的有兩三噸，基本是滑坡的（狀態），對下面（居民）、對生產作業都是比較危險的。

自2018年起，鄂州對全市長江幹流10公里範圍內的11處廢棄露天礦山，開展山體修復工作。

現在，磨石山南北坡近100畝的修復面積消除了隱患，長出了綠色。不遠處的小橋村李上灣採石場已經完成修復驗收，陡峭的岩壁上通過掛網覆漿的方式，已經長草復綠，曾經的礦坑則被利用起來做成了小水塘，成為野鴨的棲息地，生態恢復初見成效。

當前，鄂州11處廢棄露天礦山、43.52公頃礦區面積基本完成地質環境修復治理。

## 白雲機場擴建助灣區打造世界級機場群



【香港商報訊】記者盧偉、通訊員粵機宣報導：作為內地民航空港建設史上規模最大的一次擴建工程——廣州白雲國際機場三期擴建工程目前正在緊張施工中。7月30日，該擴建工程西四指廊主樓鋼屋蓋網架提升四區順利完成首次提升，標誌着西四指廊主樓鋼結構施工已全面步入正軌。這也是繼7月10日西四指廊混凝土結構實現全面封頂後首個鋼結構提升的工程。

廣州白雲國際機場三期擴建工程既是助推粵港澳大灣區世界級機場群建設的重大工程，也是廣東省推進落實民航強國戰略、軍地深度融合協同推進地區發展建設的實際舉措。

該擴建工程項目總投資544.2億元，主要建設西二跑道（第四跑道）、東三跑道（第五跑道）、新建T3航站樓和T2航站樓東四、西四指廊；並在T3航站樓前建設綜合交通中心，引入地鐵、城際鐵路、高速鐵路等軌道交通線路。三期擴建工程項目建成後，廣州

白雲國際機場年旅客吞吐能力、貨郵吞吐能力將分別達到1.2億人次、380萬噸，較目前分別增長50%、52%。

### 力爭全面應用智能建造技術

值得注意的是，白雲機場三期擴建工程是助力構建廣東「一核一帶一區」區域發展格局的重點工程。它的擴建不僅有利於提升廣州白雲機場國際競爭力，強化廣州國際綜合性交通樞紐功能，而且有利於增強粵港澳大灣區對全球航空資源的配置能力、加快打造世界級機場群，對廣東構建「一核一帶一區」區域發展格局、更好地融入國內國際雙循環，具有重大意義。

按照規劃，廣東將以白雲機場三期擴建為契機，構建智能建造生態圈，加快推進智能建造的實際應用，全面推動工程建設管理從平面到立體、從真實到虛擬、從孤島到集成、從割裂到系統的數字化轉型，力爭成為中國首個全面應用智能建造技術的大型國際樞



白雲機場三期擴建工程西四指廊施工現場。廣東省機場集團供圖

紐機場，成為中國機場擴建工程的新標杆。

未來，廣東將推動白雲機場三期擴建工程深度融入粵港澳大灣區世界級機場群建設，以推動廣州國際航空樞紐建設為核心任務，為粵港澳大灣區世界級機場群建設和廣東民航高質量發展作出更大貢獻。

## 「創新零售建未來」論壇圓滿結束

【香港商報訊】為使中小企重整零售架構，以創新零售模式迎接新機遇。香港化粧品同業協會、香港零售科技商會與香港品牌聯合會聯合主辦「創新零售建未來」論壇，希望藉此和廣大業界人士交流心得，於香港特區政府成立25周年之際，希望零售業能急速反彈，繼續成為香港經濟動力。論壇於日前在香港生產力促進局會議廳舉辦，並且圓滿結束。

大會更邀得商務及經濟發展局副局長陳百里、批發及零售界議員邵家輝作主禮嘉賓並作致辭。同場亦有京港學術交流中心總裁徐海山及生產力促進局首席數碼總監黎少斌蒞臨主禮。大會特別邀請MaLogic冠思聯行政總裁袁文俊、希慎興業有限公司商業數碼科技總經理黎柏豪及建華集團控股有限公司集團總監凌偉漢作主講嘉賓；另邀請了香港理工大學專業進修學院持續教育高級顧問鄒兆鵬作座談主持連同嘉泓物流國際控股有限公司董事張淑明、MEMO PLUS Pr公關總監李彥儀和奧巴士系統有限公司執行董事孫迪倫作座談討論。

陳百里在致辭時指出：「香港是一個自由、開放及多元的經濟體，是世界各地人才、機構和不同規模企業匯聚的大都會。事實證明，憑着香港在「一國兩制」下的多方面優勢及背靠祖國、面向國際的定位，香港可以跨過重重挑戰。在國家《十四五規劃綱要》支持下，我們將積極融入國家發展大局，把握粵港澳大灣區發展及「一帶一路」倡議雙引擎的機遇，以



香港化粧品同業協會、香港零售科技商會與香港品牌聯合會聯合主辦「創新零售建未來」論壇，希望零售業能急速反彈，繼續成為香港經濟動力。

提升香港在全球及區域經貿上的戰略地位。」

邵家輝亦特別提到習近平主席在香港回歸25周年蒞港為港人打氣的「四個必須」中，指出香港要保持自身獨特地位和優勢，中央政府一直支持香港鞏固國際金融中心、航運、貿易中心地位，維護自由開放規範的營商環境，保持普通法制度。並且期望特區政府盡快與內地政府商討盡快恢復通關，令疫後經濟得以復甦，使香港能積極配合國家「十四五規劃」，在粵港澳大灣區建設及一帶一路等國策上，發

揮香港貢獻國家所需。

其中，MaLogic冠思聯行政總裁袁文俊在談及演講主題「疫後的零售管理」時表示，新冠病毒大流行對全球帶來了翻天覆地的衝擊。很多大型連鎖店甚至家傳戶曉的品牌都紛紛出現危機，甚至倒閉。但有危必有機，當若能把握時機，升級轉型，便能脫穎而出，成為消費者的首選。Royce會重點分析疫後企業如何在沈弱留強的情況下，提升品牌價值，與用戶建立更緊密和互動關係，創造理想佳績。

## 香港口罩品牌進駐香港動漫電玩節

【香港商報訊】一年一度香港動漫節開幕，Gimans Care於即日8月2日參展（攤位：C29），讓一眾動漫迷入手精選的會場限定優惠精品，以及最新款式的口罩系列，讓你每日都可以帶著自己喜愛的角色一同抗疫。動漫節期間，Gimans Care為各位動漫迷帶來深受不同年齡層、喜好的人氣動漫精品，部分更是日本運到港！當中包括近期深受歡迎的熱門動畫：《機動戰士高達》、《新世紀福音戰士》和即將上映第25部劇場版的《名偵探柯南》等，將推出多款精選優惠套裝及各類型全新會場首發精品及口罩。

除此之外，風靡不同年代的懷舊動畫再度回歸，喚醒大家的童年回憶，包括：《超時空要塞》、超級經典角色《東映系列》：大鐵人17號、V型電磁俠-波羅五號、超力電磁俠-孔巴德V、宇宙刑事、電腦奇俠及宇宙大帝》、《龍之子系列：黃金戰士、小雙俠及神勇飛鷹俠》、永井豪《鐵甲萬能俠》一同齊集，各式各樣的特色產品，讓動漫迷重拾童年回憶。當中大部分精品更是首次於香港亮相，並以會場優惠價發售，定能令粉絲滿載而歸。另外，會場亦設有打卡位，擺放了1比1江戶川柯南角色紙牌與粉絲們拍照打卡。



柯南&怪盜基德款（一盒一款）。